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Grußwort 15. Jahre LAGO Festveranstaltung am 19.September 08 in der Staatskanzlei 

 

Sehr geehrter Herr Staatssekretär Alber, 

sehr geehrte Frau Dr. Thielking-Wagner,  

sehr geehrter Herr Reiners, 

meine sehr geehrten Damen und Herren, 

 

ich bedanke mich ganz herzlich für die Einladung zum 15- jährigen Bestehen der Landesarbeitsgemeinschaft Onkolo-
gie des Landes Brandenburg. 

Es ist mir eine besondere Freude, Ihnen zu diesem Jubiläum zu gratulieren. Sie können mit Stolz auf die letzten 15 
Jahre Ihrer Arbeit zurückblicken.  

Insbesondere auch auf die Zeit der Gründungsphase, in der nach der Wende erst einmal neue Strukturen und Netz-
werke geknüpft werden mussten. 

Die LAGO ist für das Land Brandenburg und die Landeshauptstadt Potsdam ein wichtiger Kooperationspartner, weil 
das Thema Onkologie und onkologische Versorgung nach wie vor an Bedeutung zunimmt. 

Wie die Zahlen des Statistischen Bundesamtes zeigen, haben sich die Krebsneuerkrankungen in Deutschland seit 
1980 nahezu verdoppelt. Auf der anderen Seite steigt glücklicherweise der Anteil der Krebserkrankten, die dauerhaft 
geheilt werden können.  

Dies ist insbesondere der verbesserten Früherkennung und den verbesserten medizinisch-therapeutischen Möglich-
keiten zu verdanken. 

Nicht zu verachten ist dabei die psychologische Betreuung und Begleitung von krebserkrankten Patienten. Die Bedeu-
tung der psychologischen Betreuung der Erkrankten wird leider nach wie vor unterschätzt.  

Im Zuge der enger werdenden finanziellen Ressourcen in den Kliniken und Praxen bleibt natürlich für die psychologi-
sche Betreuung der Patienten durch die Ärzte und die Pflegenden wenig Zeit. 

Daher freue ich mich besonders, dass die LAGO die soziomedizinischen Aspekte der Therapie und die Vernetzung der 
verschiedensten Akteure  in den Vordergrund stellt.  

Rückblickend auf die 15-jährige Arbeit der Landesarbeitsgemeinschaft Onkologische Versorgung Brandenburg ist das 
Charakteristische für Ihre Organisation, dass Sie versuchen, alle Aspekte der Krebserkrankung zu erfassen und dem 
Betroffenen und seinen Angehörigen ermöglichen, eine umfangreiche, ganzheitliche Hilfe in Anspruch zu nehmen. 

So ist die LAGO ein kompetenter Unterstützungspartner für Betroffene, Angehörige, Ärzte, anderes medizinisches 
Fachpersonal und für Freie Trägerorganisationen. 

Dabei stellen Sie  das Kernstück eines breitgefächertes Netzwerkes zu Kliniken, Praxen, Selbsthilfegruppen, Hospizen 
und Freien Trägern dar. 

Dies macht Ihre Arbeit so interessant und wertvoll, nicht nur für Menschen, die selbst von Krebserkrankungen betrof-
fen sind sondern für alle, die zukünftige Leiden durch diese schweren Erkrankungen lindern oder verhindern möch-
ten. 

An dieser Stelle möchte ich allen Mitarbeitern der LAGO meinen herzlichen Dank aussprechen und für die zukünftige 
Tätigkeit viel Erfolg wünschen. 

Ihnen, liebe Gäste wünsche ich eine schöne Jubiläumsfeier und weiterhin eine so erfolgreiche Arbeit.  


